

**Программа
предстоящей деятельности кандидата на должность
Главы Шимского муниципального района Новгородской области
Стрелкова Юрия Владимировича**

Уважаемые члены конкурсной комиссии, разрешите представить вашему вниманию Программу предстоящей деятельности кандидата на должность Главы Шимского муниципального района.

Основной задачей в деятельности на посту Главы вижу улучшение экономической ситуации на территории района.

Для реализации этого необходимо решить следующие задачи:

- привлечь в округ молодых специалистов,
- модернизировать инфраструктуру жилищно-коммунального хозяйства,
- способствовать развитию сельхозпроизводителей,
- благоустраивать общественные территории в том числе, уделив особое внимание сельской местности,
- развивать туризм
- оказывать всестороннюю помощь малому и среднему предпринимательству
- Медицина и образование
- Спорт и развитие молодежи

Остановлюсь на этом более подробно:

2, бюджет

Первоочередной задачей по увеличению доходной части бюджета является участия в реализации:

- национальных проектов;
- федеральных и региональных программ;
- конкурсах грантовой поддержки;
- всероссийских конкурсах;
- взаимодействии с бизнес – сообществом.

Собственные доходы бюджета Шимского муниципального района имеют не высокий уровень по сравнению с объемом безвозмездных поступлений от других бюджетов. В целях увеличения собственных доходов считаю необходимым:

- вовлечение в налоговый оборот ранее учтенных объектов недвижимости;
- взыскание задолженности за пользование муниципальным имуществом;
- усиление муниципального финансового контроля за расходованием бюджетных средств;
- легализации «теневой» заработной платы;

Принятое решение Губернатора Новгородской области А.С. Никитина о перераспределении доходов от налога, взимаемого в связи с упрощенной системой налогообложения позволит увеличить доходную часть бюджета Шимского муниципального района .

Проводимая работа по увеличению собственных доходов дает положительный результат. Уровень собственных доходов имеет ежегодную тенденцию к увеличению. Данную работу необходимо продолжить в том же направлении, одна из целей и задач , это достичь уровня собственных доходов, на более высоком уровне.

Какие факторы этому могут способствовать и на какие моменты в работе нужно обратить особое, значимое внимание:

1. Немаловажным для бюджета становится факт ежегодного, начиная с 2023 года увеличения норматива распределения доходов между областным бюджетом, бюджетом Территориального фонда обязательного медицинского страхования Новгородской области, бюджетами муниципальных образований, входящих в состав Новгородской области в части налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения:

2. Работа в направлении по увеличению собственных доходов даст положительный результат и динамику развития Шимского муниципального района. Цель, повысить уровень увеличения собственных доходов

a. Сокращение задолженности организаций и физических лиц по платежам, зачисляемым в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации:

б - Со организовать и вести работу комиссии по мобилизации доходов бюджета, мониторингу ситуации по снижению неформальной занятости и легализации «теневой» заработной платы на территории Шимского муниципального района.

в - Реализовать мероприятия Комплексного плана, направленные на легализацию доходов налогоплательщиков и увеличение поступлений доходов в консолидированный бюджет Новгородской области с территории Шимского муниципального района:

3. Главной и основной особенностью формирования бюджета Шимского муниципального района по расходам является формирование расходов

на основе муниципальных программ, что позволяет более рационально и эффективно планировать расходы:

4. Повышение открытости и прозрачности достигается в обязательном:

- опубликовании утвержденных бюджетов и отчетов об их исполнении;
 - проведение публичных слушаний как по проекту бюджета, так и по отчету об его исполнении;
 - формировании и опубликовании в сети «Интернет» доступного для граждан документа «Бюджет для граждан
-

3 инвестиции

Большое значение для развития Шумского муниципального района имеет привлечение инвестиций:

Основной задачей вижу в поиске новых экономически привлекательных и востребованных для бизнеса площадок.

Планирую использовать находящиеся на территории округа карьеры с пригородными ископаемыми (песок, ПГС, плитняк, торф), провести поиск компаний готовых взяться за их реализацию.

На территории округа имеются водоемы пригодные для выращивания карповых рыб, необходимо проведения работ по поиску инвесторов готовых заниматься данным видом бизнеса.

Проводимая в округе газификация сделает его более привлекательным для инвесторов.

Территориальная особенность округа находящегося на границы двух областей, связанных ФАД Р-56.

В связи с тем, что Шимский муниципальный район является аграрным, считаю первостепенной необходимостью привлечения инвесторов, готовых вложить средства в дальнейшую переработку сельхозпродукции.

4 Экономика

На посту Главы района планирую продолжение работы по заключению социальных контрактов, увеличению количества самозанятых, внеся определенные изменения с учетом потребности населения в оказании услуг не представленных на рынке округа, так например, имеется потребность в открытии химчистки, прачечных услуг, ремонте бытовой техники, считаю нашей задачей поиск именно тех людей которые будут заниматься данными направлениями в бизнесе, оказания им всяческой поддержки.

Необходимо провести работы по благоустройству общественных территорий, при этом необходимо учитывать интересы граждан опираясь на их запросы, в определении точек нестационарной торговли.

Требуется проведение мероприятия по благоустройству фасадов центрально части города. Считаю необходимым и дальше развивать привлекательность нашего города, как для жителей так и для бизнеса.

На данный момент есть востребованность и потенциал в развитии сети общественного питания, гостиничного бизнеса, наша задача оказать помощь в подборе мест, организации инфраструктуры для успешного развития бизнеса.

5 сельское хозяйство

Шимский муниципальный район является одним из ведущих сфер сельского хозяйства.

Планы: В моих планах увеличение и ввод в оборот , пригодных для сельского хозяйства земель.

Создание условий для получения государственной поддержки сельхоз товаро производителей: участие в грантах и конкурсах («Агростартап», «Семейная ферма», «Поддержка сельхозкооперативов») и программе «Новгородский гектар».

Вовлечение имеющихся фермерских хозяйств и сельхоз организаций в организацию по первичной переработке сельхоз продукции, развитие овощеводства на территории округа .

6 туризм

Шимский муниципальный район имеет большой потенциал в развитии туризма, на нашей территории имеются места историко-культурного притяжения, есть возможность развития эко туризма (р. Шелонь , озеро Ильмень, д. Коростынь).

- познавательный туризм, который можно реализовать в виде экскурсий по памятным историческим местам, а также посещений районного краеведческого музея .

- событийный туризм, стимулом таких путешествий могут выступить культурные, спортивные и прочие зрелищные мероприятия, проходящие на территории муниципального округа, для этого необходимо масштабировать проводимые мероприятия, уделять больше внимания их продвижению в соседние районы и регионы.

В целях исполнения данных планов, считаю необходимым провести благоустройство прилегающих территорий в пгт. Шимск и д. Бор, д. Коростынь, разработать туристический маршрут по берегам реки Шелонь, озера Ильмень ,

маршрут по направлению боевых мест на территории Шимского муниципального района, с установлением памятных знаков на местах сражений.

Туристический ресурс территории является мощным потенциалом для полноценного, качественного отдыха населения, пропаганды здорового образа жизни, и этому направлению деятельности мною будет уделено особое внимание.

Развитие туризма может явиться толчком в инвестиционном развитии округа.

Огромное значение имеет и организация туристических маршрутов для маломобильных групп населения, а также информационные стенды в парках и указатели в местах туристического интереса.

7 Проекты

Основной задачей в своей деятельности на посту главы вижу, продолжения участия во всех программах реализуемых на территории субъекта.

Планирую принимать участие во Всероссийских конкурсах лучших проектов малых городов и исторических поселений. Дополнительная возможность привлечения денежных средств из федерального бюджета позволит сделать наш город еще лучше и краше.

Продолжим участие в реализации проектов инициативного бюджетирования Новгородской области: «Проект поддержки местных инициатив» (ППМИ), ТОС, «Наш выбор», «Дорога к дому», «Народный бюджет». Участие в данных проектах позволит привлечь в бюджет округа дополнительные средства в размере 18 миллионов рублей.

Участия в данных программах позволяют решать многие насущные проблемы, которые за счет собственных средств решить не удается, так большая работа проводится в рамках ТОС по спиливанию аварийных деревьев, благоустраиваются общественные территории и строятся детские площадки.

Планирую в дальнейшем активно реализовывать данные программы в сельской местности, увеличивая их привлекательность и улучшая комфорт сельских территорий.

В рамках программы «Развития Сельских территорий» вижу необходимым проведения капитального ремонта систем не централизованного водоснабжения.

8 ЖКХ

Основной проблемой в жилищном коммунальном комплексе нашего округа является изношенность системы водопотребления и водоотведения. степень изношенности сетей составляет более 90%,.

В первую очередь нам необходимо:

- разработка проектно-сметной документации и последующее строительство новых канализационных сооружений в пгт Шимск.

- строительство сетей водопровода от водоочистной станции пгт. Шимск
- строительство водопроводных и водосточных линий
- замена водопроводных сетей
- замена сетей водоотведения

Для решения данных проблем считаю необходимым принятие участия в государственных программах в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

9 ДОРОГИ

За последнее время проведена огромная работа по ремонту автомобильных дорог и приведению их в нормативное состояние, доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения .

В моих планах до 2027 года сократить количество неремонтируемых дорог, провести ремонт существующих дорог, введенных в эксплуатацию новых дорог , в застраиваемых новых территориях.

Это стало возможным благодаря участию органов местного самоуправления и жителей муниципального округа в реализации регионального проекта Губернатора Новгородской области «Дорога к дому», а также выделения из дорожного фонда Новгородской области и 2021 году и в 2022 году субсидии на ремонт автомобильных дорог местного значения.

Определить основной перечень ремонтных работ, из них часть дорог по предложениям и просьбам жителей района.

В связи с этим основной задачей вижу обустройство новых дорог .

Обустройство уличного освещения, ремонт и восстановление сети тротуаров, восстановление системы водоотведения.

На будущее запланировать работы по восстановлению тротуарной сети в пгт. Шимск и д. Бор, для этого планируется подать заявку на участие в государственной программе.

На территории пгт. Шимск, д. Бор реализуется социальная программа до газификации, в рамках которой газовые трубы будут подведены до границы земельных участков бесплатно.

Задачей органов местного самоуправления является оказание всевозможной помощи и максимального содействия жителям округа, а также работа с подрядными организациями для скорейшего завершения работ по газификации домовладений.

11 здравоохранение

Система здравоохранения, как одна из составляющих комфорtnого и безопасного проживания в округе, представлена государственным областным учреждением «Шимской ЦРБ». Знаю, что качество услуг, предоставляемых медицинскими работниками жителям округа, не на высоком уровне. Поэтому необходимо будет совместно с министерством здравоохранения Новгородской области и главным врачом ЦРБ:

- продолжить работу по сохранению и поддержки деятельности фельдшерско-акушерских пунктов;
- организовать работу по открытию «школ здоровья» в организациях и учреждениях независимо от форм собственности;
- проводить в районе акции по Всемирным дням здоровья (День без табачного дыма, День сердца и т.д.) с привлечением населения и обязательным участие Главы округа;
- способствовать проведению организованного и качественного диспансерного обследования населения;
- усилить работу по информированию населения о пользе ведения здорового образа жизни и профилактике заболеваний.

Очень большим проблемным вопросом остается острая нехватка медицинских кадров, особенно фельдшеров на селе. Как привлечь молодежь на работу? Такие

меры соцподдержки как предоставление специалистам благоустроенного жилья из муниципального «специализированного» жилищного фонда, внеочередное предоставление мест в детских садах, направление выпускников школ на целевое обучение, предоставление земельных участков под строительство дома будут продолжены.

12 физическая культура и спорт

Считаю, что одним из приоритетных направлений развития округа должно оставаться здоровье населения и пропаганда здорового образа жизни.

В настоящее время в округе планомерно создаются условия для занятий физической культурой и спортом. Этому вопросу уделяется немало внимания. Начато строительство физкультурно - оздоровительного комплекса, универсальной спортивной площадки в пгт.Шимск

Сделано немало, но теперь необходимо провести работу по увеличению темпов стройки данного объекта:

- эффективному использованию имеющихся спортивных объектов с полной занятостью по времени;
 - приобретению для пользования современных спортивных снарядов;
 - ежегодному увеличению доли населения, систематически занимающегося физической культурой и массовым спортом.
-

13 Образование

В современных условиях конкуренции образование приобретает особую значимость. Существующая сеть образовательных учреждений полностью удовлетворяет потребность населения округа в услугах образования, но требует постоянного контроля, со стороны как Комитета образования так и главы Района. Условия для получения образования созданы, необходимо работать над улучшением качества образовательных услуг, оказываемых жителям муниципальными учреждениями.

С этой целью нужно:

- продолжить развитие современных подходов к обучению путем участия в федеральных проектах «Современная школа», «Цифровая образовательная среда».
 - привлекать на работу студентов и молодых специалистов – выпускников ВУЗов, предоставляя им муниципальные благоустроенные жилые помещения и меры соцподдержки из бюджета муниципального округа: ежемесячная денежная компенсации оплаты за жилье и коммунальные услуги в размере 50%, единовременные выплаты и ежемесячные выплаты с момента заключения трудового договора в течение первых трех лет работы в муниципальных школах;
 - усилить профориентационную работу с учащимися старших классов школ с привлечением к ней руководителей предприятий, учреждений, сельскохозяйственных организаций, которые обеспечат выпускникам школ целевые направления на учебу в учебных заведениях области, получение востребованной в округе профессии, а также гарантируют место прохождения практики и дальнейшее трудоустройство.
-

**14 - Участие в государственной программе Новгородской области
«Модернизация школьных систем образования путем проведения
капитальных ремонтов зданий государственных и муниципальных
общеобразовательных организаций Новгородской области
в 2022-2026 годах»**

С целью создания условий для получения доступного и качественного образования необходимо обеспечить безопасность нахождения детей в образовательных учреждениях за счет планового проведения капитальных ремонтов зданий школ.

План мероприятий по участию в государственной программе Новгородской области «Модернизация школьных систем образования путем проведения капитальных ремонтов зданий государственных и муниципальных общеобразовательных организаций Новгородской области в 2022-2026 годах» утвержден.

15 культура

В настоящее время на территории округа действует развитая сеть учреждений культуры.

Но, в то же время, в отрасли существует ряд проблем. Основными проблемами культуры являются:

1. Высокий возрастной порог и нехватка кадров в муниципальных учреждениях культуры.
2. Несоответствие состояния и материально-технического обеспечения учреждений культуры современным требованиям; увеличение количества зданий учреждений культуры, нуждающихся в капитальных ремонтах.

С целью решения кадровых проблем сферы культуры будет продолжена работа по привлечению перспективных выпускников ВУЗов, СУЗов на работу в учреждения культуры округа с предоставлением социальных гарантий - стимулирующих выплат молодым специалистам, служебного муниципального жилья.

С целью обновления материально-технической базы учреждений культуры, расширения спектра предоставляемых услуг и увеличения размера внебюджетных доходов будет продолжена работа по дальнейшему участию в конкурсах на получение грантовой поддержки по созданию инновационных культурных проектов в музейном, библиотечном деле и культурно-досуговом направлении; реконструкции, капитальному и текущему ремонтам учреждений культуры и искусства, в том числе в сельской местности.

Считаю нужным, принять участие в заявочной кампании на приобретение передвижного многофункционального культурного центра (автоклуба) в 2024 году, что позволит увеличить охват населения предоставлением качественных услуг в сфере «Культуры».

16 Историческая память

В настоящее время, когда современные фальсификаторы истории предпринимают всё новые и новые попытки переписать итоги Второй мировой войны, как никогда важно сохранить и передать подрастающему поколению историческую память о героях, отдавших жизнь за свободу и независимость нашего государства.

Основными формами увековечения памяти погибших при защите Отечества являются: сохранение и благоустройство воинских захоронений, установка надгробий, памятников, стел, обелисков, других мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших.

17 Молодежная политика

Работа с молодежью, ее воспитание в наше неспокойное время выходит на первый уровень, в целях формирования у подрастающего поколения чувства любви и долга к своему отечеству, считаю необходимым:

- активизировать работу Центра гражданско – патриотического воспитания и подготовки молодежи к военной службе;
- продолжить проведение Дней воинской славы и памятных дат России и Новгородской земли с участием Главы округа;
- организовать работу патриотических клубов во всех образовательных учреждениях;
- привлечь к работе с молодежью бывших военнослужащих, ветеранов боевых действий, районную общественную организацию ветеранов.

Одной из действенных форм работы по патриотическому воспитанию молодежи является участие в деятельности районного поискового отряда «Память».

Думаю, что развитие на территории округа добровольческой (волонтерской) деятельности молодежи – одно из актуальных направлений молодежной политики. Профилактика негативных явлений, пропаганда здорового образа жизни, оказание помощи социально- незащищенным слоям населения – способ вовлечения молодежи в социальную практику. У нас добровольческое движение востребовано, уже узнаываемо. Значит, темпы надо наращивать. И это будет одно из направлений моей будущей деятельности

18 Взаимодействия органов власти с населением

Основной плодотворной работы Главы считаю тесное взаимодействие с населением.

Основными задачами, которые ставлю перед собой:

1. Организовать формат взаимодействия населения и власти, доступный для каждого;
2. Обеспечить эффективную обратную связь с населением;
3. Гарантировать прозрачность действий властей для жителей округа;
4. Оперативно решать текущие проблемы, исключая бюрократизм и формализм;
5. Выявлять активный контингент округа и координировать его действия для формирования позитивной городской среды

Считаю необходимым увеличить количество проводимых встреч и собраний в формате живого общения, привлекая к участию в них представителей разных возрастных групп.

Продолжить традиционные приемы граждан.

Так же большую роль во взаимодействие с населением играет использования современных средств коммуникации, таких как социальные сети и мессенджеры.

Возможность жителей получить оперативную реакцию властей на обращения в социальных сетях, а также видимый результат работы позволили снизить количество официальных обращений.

Основой для развития района, качественного решения вопросов местного значения является сплоченная командная работа.

В органах местного самоуправления Шимского муниципального района работают профессионалы, всей душой болеющие за своё дело.

Помимо основной работы, сотрудники участвуют в выполнении разноформатной общественной деятельности.

Конечно же необходимо решать проблему дефицита кадров.

Для чего необходимо усилить профориентационную работу с учащимися старших классов школ.

В связи с чем необходимо проработать вопрос введения мер социальных поддержки студентам, обучающимся в учебных заведениях по востребованным в округе специальностям и молодым специалистам – выпускникам ВУЗов, аналогичные мерам студентам и молодым специалистам педагогических специальностей.